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Zadání diplomové práce považuji za náročnější vzhledem ke skutečnosti, že jde o specifickou a praxí 
neodzkoušenou oblast, kdy se diplomant nemohl opřít o již existující modely provozu v ČR. Zvolené 
téma je vzhledem k rozvoji využití bezpilotních systémů a tlaku průmyslu na integraci bezpilotních 
systémů do stávajícího vzdušného prostoru velmi aktuální. 
  
Celkově lze zadání považovat za splněné s výhradami. Bylo stanoveno více cílů od vývoje techniky 
bezpilotních systémů, analýzy národní a evropské legislativy, analýzy systémů pro podporu přepravy 
až po návrh systému pro plánování a sledování bezpilotního letadla pro přepravu zboží. V části 
týkající se legislativy byla rozvedena problematika bezpilotního provozu z pohledu ICAO i požadavky 
platné v EU. Kapitola „Uspořádání letového provozu (UTM)“, konkrétně část o evropském UTM 
nezmiňuje balíček nařízení Komise (EU) o regulačním rámci pro vzdušný prostor U-space (nařízení 
2021/ 664, 665 a 666). Orientace v legislativě pro bezpilotní systémy však není jednoduchá, U-space 
se v Evropě teprve definuje a pro samotného studenta může být velmi obtížné se v situaci 
zorientovat. Vybrané koncepty pro UTM/U-space jsou v rešeršní části práce zmíněny správně.  
 
Pro přepravu zboží byla navržena trasa s obousměrným provozem, vertikálně rozdílným, jako obecný 
modelový příklad. Diplomant zvolil konkrétní lokalitu, místo vzletu i přistání a konkrétní bezpilotní 
systém od společnosti Wingcopter. Trasa byla zvolena mimo CTR ve vzdušném prostoru třídy G. Je 
znázorněna na jediném obrázku s nízkou grafickou úrovní. Diplomant uvádí práci s AutoCad, který 
mohl být výborným nástrojem k vytvoření například 3D modelů trasy nebo řezů důležitých míst po 
trase. Pozitivně je hodnoceno zobrazení kritického místa trasy, kde je nutné křižovat frekventovanou 
dálnici a trasa vede částečně v zastavěné oblasti. V této části práce chybí podrobnější rozbor 
opatření, zmírňujících rizika v případě výskytu nouzové situace. Návrh zmiňuje vypracování studie 
v souladu s kroky U1 – U3 zavádění U-space služeb do provozu, což vytváří dojem, že modelový 
příklad již počítá s provozem v prostoru U-space. V textu diplomant pak uvádí záměr využít v době 
provozu na dané trase dočasně rezervovaný prostor a dále jej neupřesňuje.  
 
Formální a jazyková úroveň práce je uspokojivá. Na několika místech se objevují překlepy či chybějící 
písmena ve slovech (namátkou na str. iii, dále na str. 3, 49, 52, 53, 54), na straně 5 chybí obrázek, 
zmiňovaný v textu. Tuzemské i zahraniční zdroje literatury jsou použity v přijatelném rozsahu. Citace 
odpovídají uvedeným odkazům. Některé z odkazů na webové stránky již nejsou dohledatelné, proto 
by bylo formálně správné uvádět v odkazu datum, ke kterému bylo z odkazu čerpáno.  
 
Hodnocení bylo ovlivněno zejména nižším stupněm vlastního přínosu studenta k již známým 
teoretickým podkladům problematiky a úrovní grafického zpracování návrhu trasy.   
 


